

省科学院党建工作简报

（模范机关创建活动）

（第8期）

广东省科学院模范机关
创建活动领导小组办公室

2018年11月12日

省科学院以“深调研”向中心工作聚力

省科学院党委坚持问题导向，努力使“深调研”在服务中心工作中发挥更大作用。聚焦习总书记对广东提出的实现“四个走在全国前列”，紧扣省委出台的重大决策部署，以模范机关创建活动为载体，围绕科技创新体制机制改革、支撑性战略性能力提升、人才集聚高地建设等一系列重大发展课题，院党委深入开展多层次、多方位、多渠道的调查研究工作，力争做到察实情、出实招、办实事、求实效，把深调研成果转化为促进省科学院改革创新发展的思路、落实加强党的基层组织建设三年行动计划的举措、推动建设国内一流研究机构的强大动力。

一是面向广东区域发展新战略，深调研推动高质量发展和协调发展。按照省委全面实施以功能区为引领的区域发展新战略，构建珠三角核心区、沿海经济带、北部生态发展区的“一核一带一区”新格局以及粤港澳大湾区建设的重大战略部署，省科学院落实“精准对接、精准服务”理念，若干个专题调研组多次赴广州南沙区、珠海、东莞、韶关、梅州、潮州、汕头等近 20 个地区深入考察，调研对接院地双方优势资源，为当地企业提供技术支撑和培训服务，营造良好的创新生态环境，以产研深度融合助力实体经济发展。

二是发挥科技支撑优势，深调研做实做细科技扶贫助力乡村振兴。积极响应中央精准扶贫战略和科技服务助推乡村振兴战略，省科学院党委领导多次率调研组赴对口帮扶点大埔县黄砂村调研，以科技助推黄砂村实现可持续发展的经济增长模式。专门组织生态、地理、生物领域专家博士团队，从新农村规划、作物育种、种植、畜禽养殖、环境保护等方面给予技术扶持，并配置驻村干部队伍，全力推进各项帮扶工作落地成效。

三是深入研究所一线，深调研直面短板弱项破解发展难题。院党委书记两个月内 10 余次带领机关所有职能部门负责人赴院属各研究院所一线考察调研，还多次组织召开全院范围的人才队伍、学科建设、成果转化等各类专题座谈会，深入了解制约研究所创新发展的突出问题和关键因素，了解研究所建设发展中的现实困难，真正做到把情况弄清、把症结找准、把思路理顺、把工作抓实。

四是对标最优最强，深调研促进横向交流推动协同创新。省科学院主动对标国内国际一流高校和研究机构，通过座谈调研、实地考察、专家报告、学术交流、大数据采集等多种调研形式，先后与国内的中国科学院、清华大学、上海交大、香港大学等单位围绕人才交流、学术合作、产学研平台联合建设的全面落地等问题展开深入研讨，与美国、英国、德国、俄罗斯、乌克兰、澳大利亚、新西兰等国家的研究机构探讨建立合作关系，着力引进优质科研项目和关键科技成果。

五是强化党建工作监督检查，深调研夯实党建基础全面提升组织力。在全院范围内对落实加强党的基层组织建设三年行动计划工作情况开展调查研究，院党委书记带队到院属各单位进行实地调研和现场督导，同时还设计了《党的基层组织建设情况调查表》和《2018年基层党支部工作自查记录表》，全院23个院属单位党委和107个党支部分别完成了自查填报工作，为进一步落实全面从严治党向每一个基层党支部延伸、全面提升各级党组织组织力奠定了基础。

报：省直机关工委。

送：院属各单位，机关各部门。
